

2月20日散步小记

(宋京)

序

昨天，LCK组织了一次去奥登森林的散步活动。之前，毛清华曾找我，询问是否能为这次活动撰写报告，心中忐忑，没有立刻答应下来。只觉得LCK有众多高手，应该轮不上我的。

今晨，开车上班，遇堵，无所事事，将昨天与朋友们一起的愉快和那欢声笑语，象电影似的，一幕幕过了一遍，觉得不写点什么的话，甚为遗憾。正值达姆第一诗人径自去了奥地利滑雪找乐，达姆第一名嘴在国内不务正业，达姆第一枝笔则半途而飞。遂拿起笔来，记一记那欢笑、那快乐、那友谊、还有那真情。

----- *** --- *** --- *** --- *** -----

早春二月，全无一点春天的迹象，瑟瑟寒风吹在脸上，象把细细的钢刷拂过，有一丝的痛。天空阴霾，飘着极为细小的雪花，空气里有一层薄薄的雾，象是蒙着透明的纱。远处的山峦，也只剩下一些深黛色的轮廓，隐隐约约。这沉重的灰色，使人感到压抑。显然，不是一个适合散步天气，这一点，也从陆续到达集合地的朋友们的脸上明显地表露出来。这散步，竟成鸡肋？

据说，昨晚李会长有仙人相助，梦见漫天大雪，遂撇下众人，自去了桑拿快活。培宁则独自驾车而来，之稳重可靠，可见一斑。

LCK最新完工的大厦的奠基人余佩玉夫妇，准时前来，参加了入会后的第一次完整的活动，经受住了考验。

于金翔是本次活动的领队，一声令下，众人成长蛇状，沿着公路出发。象以前的每次散步一样，金翔将网上宕来，绘着

精确路线的卫星图，发于大家。无奈他生来是个破常规的人，因此也和每次一样，还没走出二百米，就偏离设计路线，这次是将队伍领入大草甸子中，全不顾走路是要有路才好的。或许在他看来，没有路的地方就都是路。

那草甸子应是个养马的草场，泥土已经化了冻，上面的草厚厚的，踩上去象跳鞍马的垫子，软软的有弹性。昨晚下了些雪，薄薄的一层白色，与那黄黄的草和远处牧场隐约可见的栏栅一起，构成一幅清新朴素的乡村图案。众人深一脚浅一脚地向前走着，忽闻东兴那略为低沉的男中音：雪皑皑，路茫茫，草甸寒，炊断粮。。。歌声在空旷的草甸子上悠悠回荡，使人心中陡然升起一股略带悲凉的豪气，觉得此时就是那真的雪山，真的草地，也能过得去的。

绕马粪，越水沟，终于到了草甸子的另一端。询问路人，走上正道。翻过一座小山梁，到达了第一站。去下一站有两条路，一条公路，另一条是山路。既来散步，自然是要走那小路才有味道，大家就沿山弯蜒而上。这山路，有一段特别的泥泞，仿佛沼泽。大家互相搀扶，踏着泥里的一些树干，小心翼翼向前挪动。哎呀，灵芝姑娘为帮助同伴，脚下一滑，竟摔倒在泥中，众姐妹急上前相助，找出纸来，吸水擦泥。那种一人为大家，大家为一人的真诚友谊，使人敬意油然。金翔此时高呼一声：哪位男士捐裤一条，给齐老师替换。这话自然是调侃，不说那裤对娇小玲珑的齐灵芝是蜜蜂套豆壳，（这是我们家乡话，衣服尺寸太大的意思）就这大冷的天，那捐了裤的男士也必然大病一场，留下见了泥泞就恐惧的后遗症。不过，若金翔此时能毅然决然，身先士卒，献出裤子，虽必然被退回，但定能赢得众多新粉丝，壮大玉米队的。

因草甸子和沼泽事件，众人改选黑莓为新的总向导，从此再无事故。一路行来，过一弯弯曲曲的山梁，众人或二三为一

队，或五六成一群，欢声笑语，充盈山涧。登上前面的高坡，回看落在后面的同伴们，见那女士们或红或紫的冬衣，在那飘飘的雪花间，象一朵朵梅花绽放，煞是好看。

到了 Kuralpe，这是我们午餐的停靠点，座位已由毛清华预订。一个单独的房间，暖气开得很足，从寒冷中进来，顿时感到身上暖洋洋的，随后酒足饭饱，不必赘述。

餐毕，继续行程，去哪？访‘看一眼沟’(Talblick) 的美女！说到美女来历，还有一段题外的故事，不能不提：数周前，与老魏等众朋友去莓池 (Beerbach) 散步，有了些饥渴，正遇这位于坡顶的小餐馆，名曰‘看一眼沟’。进了去，占了一靠窗的桌子，点心品茶观景。女招待笑容可鞠，殷勤招待，都说德国无美女，这招待倒是还算秀气，加上态度和蔼，给众人留下好印象。如此，到买单时，老魏当面称赞，夸她是温得儿训，闹得那姑娘，虽心里高兴，也不免飞起一片红霞。出得门来，大家相约杀猪节再来，不知是否真是为那猪肉。

一段美女的故事，说得大家心里痒痒，去喝咖啡同时见见美女？自然没有人会反对。路不远，冒着风雪，不时就到了。与老魏一起推门进去，里面客人挤得满满登登，招待们也是步履匆匆，除了几个客人惊奇的眼光外，竟无人理会。来到酒台，找店小二说明来意，小二一听，面露难色，我们也知来的不是时候，既无望，退了出来，近门边，老魏轻轻问：见否？答曰：似见。问：何处？答：酒台边。欲再回去看个究竟，又恐唐突，损了达姆老乡脸面，只得快快出得门来。将事说与大家知道，众人都大笑。

这‘看一眼沟’也确是一赏景的好去处，那饭店阳台前的草地向下延伸，与对面坡地相接，成一浅浅的沟壑，一眼望去，不远处那起伏的山丘，红瓦白墙的农舍，巍峨耸立的风车，沟

边还有密密的杂生树林。到了深秋时节，坐在阳台上，轻轻啜一口香浓的咖啡，满眼的绿色和撒满林中的金黄，定是让人美不胜收，不思归程。



别了‘看一眼沟’，天色已不早，离停车处尚有一些路程，开始往回返。一路上，大家自然又是谈笑风生，不觉得累。转眼间只剩下不足二里地，大家放下心来。这心一放，气也随之泻了，一些人开始感到腿沉了、酸了。这样，也看出了这有锻炼和没锻炼的差别，看羽球队员们，个个仍是精神抖擞，步履稳健，豪言壮语：再有 18 公里，亦不在话下。

回到停车场，大家聚在一起，竟无人先散去，意犹未尽，依依不舍，都写在了脸上。可能谁都没有想到，这样的天气，还散出了那么多的乐趣和开心。正是：没有不好的天气，只有不好的心情。在初春寒风中，迎着飘飘洒洒的雪花，与朋友一路同行，无拘无束，敞开胸怀，发出来自内心的欢笑，这一切，人生几何？

大家相邀再会，拍照留念，惜别。

2011 年 2 月 21 日 于达姆